



一村美到村村美

——通道侗族自治县农村人居环境整治工作纪实



蓝山节前隐患排查密织道路交通安全网

9月14日,蓝山县道路交通安全检查小分队民警走进熙达汽车运输有限公司,开展重点客货运企业车辆安全检查和驾驶员安全教育培训。中秋节刚过,该县及时组织开展国庆节前源头企业安全隐患排查行动,确保道路交通安全。

该县针对秋季客货运车辆交通违法行为,严把“人、车、企”排查“三关”,组织公安、交警等部门加强矿山、钢铁、水泥、砂石等“四类企业”和车站、公路货源、大型物流园区、大宗物品集散地“四类场站”安全隐患排查,强化源头管控。严把客货车违法查处整治关,针对客货车“三超一疲劳”、逆行、酒驾、无证驾驶、闯红灯、非法改装、未按规定车道行驶等交通违法行为,紧盯事故多发路段和农村道路,不定时、不定点开展流动巡查,从严从细打击交通违法行为。严把客运输车辆安全设备设施、GPS动态监管和驾驶员安全教育情况,督促企业加强车辆和驾驶员安全管理,确保驾乘人员交通安全。

自专项检查活动开展以来,该县已排查各类货运、客运和危化品运输车99台,现场查处客货车违法行为16起,开展警示教育8次,曝光警示案例3个,营造安全有序的道路交通环境。

(邱玉学 曾庆屏)

祁阳营造安全有序出行环境

“您好!我们是市交通局工作人员,您涉嫌从事非法营运,请配合我们的检查。”连日来,祁阳市交通局结合交通问题顽瘴痼疾整治,持续开展道路交通“打非治违”行动。执法人员对重点区域、重点路段开展巡查,重点查处无证经营黑车、无证网约车等非法营运和违规经营行为。对涉嫌非法营运车辆,第一时间通过执法记录仪固定证据,一经查实,一律依法处罚。今年

洪江市太平乡：“望闻问切”整治经营性自建房

近日,洪江市太平乡全面开展经营性自建房安全鉴定专项工作,对全乡83栋经营性自建房进行仔细严密的排查,并聚焦人员密集处的违规改扩建房屋开展有效整治。该县坚持“不漏一户,不落一栋,不留死角”的工作原则,通过“望诊”,对房屋墙体外观、内部房体结构及安全出口、消防通道的设置进行初步评估。对于归属自然村落、

邵阳市中心医院完成当地首例新生儿腹腔镜手术

“一名出生仅20天的婴儿,成功实施了腹腔镜手术,中心医院的医生真厉害!”日前,邵阳市中心医院小儿外科为一名出生仅20天的新生儿顺利完成腹腔镜手术,成为邵阳地区首例。宝宝父母喜极而泣。9月5日,邵阳市中心医院新生儿科门诊来了一名出生20天呕吐3天的小患儿。现场询问患儿父母得知,20天大的新生儿最近3天出现反复的喷射性呕吐,并且出现了体重下降的现象。入院后经过幽门超声检查,初步诊断为先天性肥厚性

新晃“三项机制”并行振兴乡村

“拿回属于我的保洁员工资,除了高兴,也非常感激,我为你们纪委的办事效率和工作作风点赞。”9月初,拿回被错发工资的村级保洁员杨某激动地对新晃林冲镇纪委书记杨秉源说。林冲镇纪委在开展“监督日”工作中发现,由于工作人员操作失误,错发村级公益岗工资。针对该问题,林冲镇纪委主动出击,积极作为,迅速追回错发资金,对相关工作人员进行批评教育,并督促镇属相关部门举一反三,全面排查惠农补贴资金发放方面问题。

邵阳县公安局抓获潜逃32年的案犯

“32年来,我每天东躲西藏,惶惶不可终日,分分秒秒都在惊恐中度过。”犯罪嫌疑人刘某求被邵阳县公安局民警抓获时,他竟长长地舒了口气。1990年11月25日,犯罪嫌疑人刘某求与同村村民因房屋地基发生纠纷,刘某求用三角刮子击打受害人头部,致受害人脑挫裂伤,经抢救无效死亡。案发后,刘某求一直在逃,专案组民警进行了全面的摸排布控,连续数月无果,犯罪嫌疑人犹如人间蒸发一样消失在人们的视线中。此后的32年里,刘某求一直在

部、广大乡贤及新时代文明实践志愿者等各方力量,汇入农村人居环境整治提升行动中。大高坪乡黄柏村村民龙绍海,10多年前建了一栋新房,但原来老房子也不愿意拆除。如今,旧房子变得破旧不堪,安全隐患大,影响村容村貌。今年,通过乡、村两级做思想工作,龙绍海由原来放狠话“谁要拆除我的老房子,我就跟谁拼老命”,转变为拆除废弃闲置房屋的带头人。在他的带动下,该村废弃闲置房屋拆除工作顺利推进。

随着村民“精神”面貌提升和“擂台赛”的举办,通道打造一批“精品”示范村。目前,通道成功创建省级精品乡村示范村1个,市级农村人居环境整治提升示范村4个,县级美丽乡村9个,示范创建村11个,美丽乡村31个,美丽团寨163村,美丽庭院1100个。去年7月,怀化市农村人居环境整治提升现场会还在通道召开,年底更是获评全省农村人居环境整治提升先进县。

有了好环境,八方游客来。“农村人居环境治理与旅游产业的有效融合,盘活了我们村集体经济发展。”省人防办驻万佛山镇木脚村工作队队长何绍芳介绍,村内秀丽迷人的景色令人陶醉,去年全村农村人均可支配收入由2019年0.9万元提升到1.2万元,增长37.5%,村民生活幸福满满。

环境提升聚“两气”

“来到4A景区侗寨——坪坦乡皇都侗族文化村,一定能感受到通道农村人居环境整治的新成果。”通道农村人居环境办负责人高兴地介绍道,通道注重将农村人居环境整治与旅游资

源开发和升级打造结合起来,展现出了迷人的新“气”象。

不仅是在旅游景点,干净整洁的村庄已成为普遍现象。在偏僻的高山村寨——播阳镇水塔村九冲山寨,虽然这里距离播阳镇政府所在地15公里,县城80公里。但这个小山村20多户人家,却把房屋建的漂亮整洁、错落有致,村寨内还建有停车场。“别具风格的鼓楼,人造微景观点缀其间,给人一种‘柳暗花明又一村’的感觉。”游客李先生说道。“像皇都侗文化村将农村人居环境整治与旅游业有效融合发展只是一个缩影。”该县县委宣传部相关负责人介绍,县内的芋头古侗寨、木脚村、横岭村、兵书阁村等村寨都各有特色。

走进海拔800米高山的苗族村寨——大高坪乡龙寨塘村,会发现这里屋前屋后的杂草被清理得干干净净,入村寨的道路干净整洁,房屋排水沟流水顺畅,没有一点淤泥污水。该村党支部书记道出了其中的秘密:“村里共聘请了3名卫生保洁员,每天对村寨道路公共场所打扫一次,我们并动员农户每周对房前屋后杂草、排水沟清理一次。”

在县溪镇兵书阁村,一位老人经常坐在村头的石凳上休息,他是通道供销社退休干部潘仕品。他高兴地说:“我2009年退休后,以前只是偶尔回老家,自从家乡经过农村人居环境整治后,村寨变化很大,不仅干净整洁,而且空气清新,我现在常住老家,舍不得离开家乡,很少在县城居住了。”

农村人居环境整治“打擂台”,正在美丽侗乡形成了新“风气”。如今,一年一度的“侗年节”成为村民参与

农村人居环境整治争创“卫生文明户”的舞台。

“侗年节”是通道侗族的传统节日,传统称为“吃冬”。每年农作物全部收割归仓后,侗族村寨从农历的十月至十一月选择不同的日子,家家户户备足丰盛的酒席,邀请亲朋以及远方的客人到家里做客,以酒当歌,开怀畅饮,共同分享丰收的喜悦。为规范管理,2019年,通道侗族自治县人民政府将农历十一月初一定为侗年节,用地方法规的方式确定为法定节日。

去年的“侗年节”里,在节日前一两天,侗族村寨就开始热闹起来,家家户户开始忙着打扫庭院,整理杂物,清扫屋内庭院卫生。侗族同胞非常好客,侗年节这天,他们盼望来客越多越好,特别是更喜欢陌生和远方的客。他们认为客进旺家门,是一种吉祥,也是一种荣耀。

“昨天我到杨大哥家‘吃冬’,哎哟,杨大哥家的卫生搞得特别干净,地板擦得油光发亮!”“哎呀,我昨天到吴表叔家‘吃冬’,也是一样。”……

环境卫生,正成为侗年节后村民们茶余饭后的热门话题。无形之中,该县将农村人居环境整治提升“卫生文明户”的评比活动,延伸到了社会层面,形成了良好的社会风气。

目前,该县农村人居环境治理总投资4997.25万元,104处工程建设项目正在如火如荼抓紧建设,随着农村人居环境整治提升“打擂台”不断推进,农村人居环境整治工作开启了新篇章,美丽乡村建设也从“一处美”向“处处美”转型,神奇美丽通道的乡村变得更美丽、更宜居。

县的湖南金之香米业有限公司申请的500万元“粮食贷”从收集资料到放款仅一周时间。此外,中国银行益阳分行2022年获批纯信用“稻虾贷”专用额度1500万元,对符合要求的稻虾经营户提供贷款支持。

乡村要振兴,产业要兴旺。为加强对科技型企业的金融支持,中国银行益阳分行整合科技金融资源,积极加强与益阳市科技局合作,多次前往市区科创园、沅江、南县等县域产业园区开展科技型企业信息价值信用贷款企对接会,就科技型企业知识价值信用贷款风险补偿政策进行解读,对“惠如愿—中银科创满湘行”等产品进行宣导,为28户科技型企业提供了信用贷款1.1亿元,更好地助力企业成长,实现高质量发展。

客户利益无小事,一枝一叶总关情。中国银行益阳分行用金融“活水”浇灌三农沃土、护航产业兴旺,描绘出一幅乡村振兴美好画卷。(柏润 侯江涛 李行 刘洲)

【中国银行湖南省分行:我为客户办实事】

中国银行益阳分行:惠民利企犇振兴

金融活,产业旺,乡村兴。客户先,服务本,产品根。

初秋时节,中国银行益阳分行工作人员顶烈日、冒酷暑,行走在南县南洲镇的田间地头,了解当地稻虾种养户经营情况、收割进度,宣传乡村振兴“粮食贷”“南县稻虾贷”,助力乡村振兴。

在益阳各大园区,科技型企业知识价值信用贷款企对接会一个接一个的召开,让中国银行益阳分行的相关政策越来越明了、相关产品越来越受欢迎,科技型企业融资成本大大降低。

走进南县支行,五个立式智能柜台、两台便携式智能机正为前来办理

业务的客户提供着便捷服务,作为湖南省首家上线中银乐知-K12“智慧校园”轻应用的机构,这里带给不少家长科技感和大数据体验。

这些在益阳大地上发生的一幕幕喜人场景,正是中国银行益阳分行积极践行“我为客户办实事”,用心用力解决客户难题,走新走心走实满足客户需求,努力成为有温度、有担当、有作为的国之大事。

“得亏了‘稻虾贷’,给我送来了一场‘及时雨’,这是一个值得信赖的好产品。”南洲镇南山村村支书赵志祥笑着说。

原来,赵志祥正需资金购买农用物资,但是没有适当的抵押物向银行

申请贷款。中国银行南县支行工作人员在走访中了解到这一情况后,向其推荐了纯信用的“稻虾贷”,达成授信意向后迅速收集资料,不到一周就放款30万元,高效的放款速度为其解了燃眉之急。现在,赵志祥对该行优质的产品及服务赞不绝口,并多次主动向其他从事稻虾种养的村民推荐“稻虾贷”。

南县是湘湖传统农业大县,稻虾产业发达,粮食产业更是县域经济的支柱。中国银行益阳分行结合这一实际,大力推广“粮食贷”“南县稻虾贷”试点,助力农收纾困增效。

截至8月底,该行对粮食生产加工企业投放普惠贷款8462万元,其中南

辰溪县项目监督护航乡村振兴

“悬在头顶的‘水炸弹’移除,可以睡个安稳觉了。”9月15日,站在整修一新的倒头湾山塘大坝上,辰溪县辰阳镇龙头井社区党支部书记范勤说。

倒头湾山塘建于1968年,库容50000立方米,曾出现输水涵管堵塞、大坝渗漏等问题,经检测排除了溃坝的可能,但山塘下面居住的1000多户居民还是不免担心。

今年4月,辰溪县将该山塘纳入2022年第一批巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接统筹整合财政涉农资金项目计划。该县纪委监委将其纳入乡村振兴领域项目建设监督,督促相关单位确保施工质量和进度。仅4个月时间,该项目顺利完工,通过验收。

“公路上有有了防护栏、广角镜,标

志牌等安防设施,开车再没以前那么紧张了。”近日,面对县纪检监察干部的回访,船溪乡向家村村民向某说。

2021年5月,船溪乡向家村C032线马坪至向家安防项目纳入乡村振兴项目库,到当年11月,还只实施了挡土墙及防撞护栏工程。在县纪委监委监督下,县交通运输局主动履责,约谈相关业务负责人。今年8月份,该项目全面完工。

近年来,辰溪县纪委监委以清廉建设为抓手,聚焦监督首责,紧盯“四个不摘”政策落实情况,开展强有力监督,全力护航乡村振兴。截至目前,三轮监督共发现问题91个,前2轮发现的81个问题已整改到位,8月份第三轮督查发现的问题已交相关乡镇和部门整改。(蒲娟 李夏涛)

衡阳县公安局助力营商环境优化

近日,笔者驱车来到位于衡阳县界牌陶瓷工业园区的衡阳阳光陶瓷有限公司。总经理阳帅正在汉瓦生产车间,查看产品的生产情况。他指着生产线上的青灰色汉瓦说,这一批汉瓦产品准备发往浙江杭州一家园林公司,作为仿古园林建筑材料。

“有了公安机关的保驾护航,我们安心在衡阳县投资落户了。”阳帅说,阳光陶瓷经过10多年的市场洗礼,现已成为我省古建陶瓦生产的标志性企业。目前,公司拥有8条秦汉瓦生产线。今年,产值将突破5亿元。

近年来,衡阳县公安局深入贯彻落实《优化营商环境“二十五

条”措施》,助力营造安全稳定、公平公正、优质高效的营商环境。近日,副县长、县公安局党委书记、局长刘小龙结合优化营商环境“服务企业日”,深入衡阳阳光陶瓷有限公司走访调研,了解企业生产、经营、管理等情况,督促企业积极落实推广下载反诈APP和疫情防控要求,制定并完善相应的应急预案。

刘小龙表示,公安机关要全力保护企业的合法经营和业务发展,立足企业生产实际,依法妥善处理企业在发展中遇到的涉法问题,全力优化和维护良好的营商环境。

(罗爱君 黄周生)

湖南日报 公益广告

珍惜能源,节约用电

一度电能干什么?

- 可以给手机充电100多次,可以让笔记本电脑续航16小时,
- 可以洗50公斤的衣服,可以烧开8公斤的水,
- 可以让一台普通电扇运行15小时,可以让电动汽车跑6公里
- 可以……做到的还有很多。

今年夏天,湖南平均气温达到1961年以来历史同期第二高位。

迎峰度夏,电力保供。1度电,很珍贵,要珍惜。



设计:黄悦